Dugga i Elektriska kretsar och elenergi for Z2 (RRY135), 2016.
Institutionen for Rymd- och geovetenskap.

Tillatna hjdlpmedel: Formelsamling: E. Palmberg “Elektriska kretsar och Elenergi”.

Tabellverk: Physics Handbook, Mathematics Handbook.
Chalmersgodkénd riknare.

sk skt sk sk st sk sk st skeoske st skeoske st sfeoske st sk st skt skt skokokoskok

Endast svar anges, anviind separat svarsblad. Kom ihag att ange enhet.

1. Beridkna ersittningsresistansen Rap 1 kretsen nedan. Uttryck svaret i R. (1p)
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2. Ett batteri har tomgangsspanningen 3 V. Om en resistans pa 10 Q kopplas mellan batteriets poler
blir strommen 240 mA. Vilken inre resistans har batteriet? (1p)

3. Beridkna likstrommen i. (1p, uttryck svaret i termer av R och io)
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4. Bestam den effekt som varje kélla i DC kretsen nedan avger eller mottar. (2p, ange effekten p2ov
etc samt om det avser avgiven eller mottagen effekt).
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5. Bestdm Thevenin- och Norton-ekvivalenten for tvapolen a-b. (2p).

]
L1
3kQ
| _@a
VO Ly e
__eob

6. Stationértillstand rader i kretsen med induktansen L nér brytaren sluts vid t=0 och
likspanningskéllan vo kopplas in. Vad blir ir och iL vid t=0" (precis efter slutning)? Vad blir ir och iL
nér t—oo? (2p, uttryck svaret i vo och R.)
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7. En vixelspanningskalla vs(t)=2cos(500t+90°) V sitter i en krets som transformerats till
frekvensplanet enligt figur nedan. 1) Bestdm den tillhérande komplexa spanningen Vs samt
spanningen V=-1+j V pa polir (exponentiell) form. 2) Bestdm spianning vx(t) i tidsplanet. (2p)
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8. En separatmagnetiserad likstromsmaskin har parametrarna: Ra=2.0 Q, La=20 mH, Rr=115 Q och
Lr= 800 mH. Mirkdata for maskinen ar: V=260 V, Is=23 A, och V=220 V.

1) Det sammanlinkade flodet for maskinen, A=K ¢=kyiy, ir proportionellt mot filtstrommen och
maskinen har ett tomgéangsvarvtal pa 1240 RPM vid méarkspédnning. Beridkna
proportionalitetskonstanten kr. 2) Berdkna mirkvarvtalet for maskinen. 3) Maskinen driver en
omrorare med ett lastmoment proportionellt mot vinkelhastigheten, 77=0.3 @,. Berdkna maskinens
varvtal vid mérkspédnning. (3p)



